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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ МИТНОГО ОФОРМЛЕННЯ ТОВАРІВ 

ТА АВТОМОБІЛІВ З ІНОЗЕМНОЮ РЕЄСТРАЦІЄЮ 

 

До головних завдань митної служби України, які передбачаються 

профільним законодавством нашої держави, належить як організація, так і 

професійне проведення митного контролю під час перетину державного 

кордону товарів, а також транспортних засобів. 

Однією з основних форм митного контролю в Україні, які закріплені 

Митним кодексом України, слід виділити: перевірки системи налагодження 

звітності та організацію обліку товарів, які переміщуються через державний 

митний кордон за дотриманням умов своєчасності, достовірності, та з головної 

точки зору для держави, повноти нарахування та сплати податків і зборів, що 

згідно до профільних законів держави справляються при переміщенні товарів 

через державний митний кордон. Що стосується реалізації подальшого митного 

контролю, то воно реалізується у формі постмитного контролю. 

Попри всі зусилля уряду поліпшити процес декларування й митного 

оформлення, імпортувати товар в Україну не стає значно простіше. Це 

підтверджується, зокрема, тим, що Україна не робить значних поліпшень у 

рейтингах простоти торгівлі та митного оформлення. Незначні позитивні зміни 

відбуваються, але їх не можна назвати системними. 

З огляду на те, що після вступу в СОТ Україна значно знизила ставки 

ввізного мита й продовжує робити це згідно зі своїм графіком тарифних 

поступок та з кожним роком кількість митних платежів, що нараховуються 

умовно, під час ввезення товарів збільшується (тобто коли платежі 

нараховуються, але фактично не сплачуються до бюджету, наприклад при 

тимчасовому ввезенні за карнетом АТА). Цього року погашення зовнішнього 

державного боргу потребує значних коштів, фіскальні органи намагаються 

активно поповнювати державний бюджет за рахунок суб'єктів ЗЕД шляхом 

донарахувань під час митного оформлення, а також за допомогою постаудитів 

уже після випуску товару у вільний обіг. 

Належне визначення МВ імпортованого товару є важливим питанням для 

імпортера, тому що для митних цілей МВ є базою нарахування митних 

платежів. Оскільки МВ є загальною сумою всіх платежів, які здійснюються або 

повинні бути здійснені прямо чи опосередковано покупцем імпортованих 

товарів продавцеві як умова продажу товару на експорт, до МВ не додаються: 

дивіденди (це не ціна за товар, а прибуток), відсотки за фінансовими 

договорами як лізинг, кредит (за певних умов, оскільки це плата за 

використання коштів, а не за товари), витрати на маркетинг, рекламу, а також 

послуги монтажу, установку товару після ввезення (за певних умов, оскільки це 

плата за послуги, а не за товари), перепродаж на внутрішньому ринку (оскільки 
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немає продажу на експорт), навчання персоналу імпортера (якщо це право, а не 

обов'язок імпортера) тощо. 

Укладені Україною угоди про вільну торгівлю (УВТ) передбачають, що 

за умови підтвердження країни походження імпортовані товари не 

оподатковуються ввізним митом. Документом, що підтверджує країну 

походження, є сертифікат походження. Оскільки надання сертифіката 

призводить до зменшення бази оподаткування імпортованого товару, поряд зі 

збільшенням митної вартості фіскальні органи часто з формальних причин 

визнають недійсними сертифікати походження, що спричиняє додаткове 

фінансове навантаження на імпортера. 

Для обґрунтування відмови преференційного режиму ми зустрічали 

досить креативні підходи митників. Наприклад, в одному випадку сертифікат 

було визнано недійсним через нібито неможливість ідентифікувати на ньому 

відбиток печатки митного органу іншої держави (хоча відбиток печатки був 

досить чітким), в іншому – сертифікат нібито було неправильно заповнено 

тощо. Для уникнення таких ситуацій потрібно ретельно підходити до 

заповнення граф та оформлення власне сертифіката. 

На сьогоднішній день, питання ввезення та використання на території 

нашої держави автомобілів з іноземною реєстрацією є вкрай актуальним. За 

останні декілька років, питання даних автомобілів вкрай загострилось, 

передусім через зростання соціальної напруги навколо практичних аспектів 

використання громадянами транспортних засобів, які не були у належному чині 

розмитнені. 

Згідно з офіційною статистикою профільних органів, на території нашої 

держави знаходяться більше 400 тисяч автомобілів з іноземною реєстрацією. 

При цьому, власники таких автомобілів практично не турбуються про можливу 

відповідальність за адміністративні правопорушення, викликані порушенням 

митних формальностей. Відповідно до зазначеної статистики штрафних санкцій 

стягнуто більше ніж на 200 мільйонів гривень [1]. 

На сьогоднішній день, митне законодавство знаходиться в етапі 

трансформації до сучасних реалій, оскільки має застарілий вектор регулювання 

суспільних відносин. Тим не менш, сьогоднішнє законодавство з митної справи 

передбачає для резидентів обирати зручніший варіант оформлення: режим 

тимчасового ввезення транспортного засобу з іноземною реєстрацією, режим 

транзиту транспортного засобу з іноземною реєстрацією. На думку 

законодавця, запобіжником неправомірного використання таких транспортних 

засобів є вимога щодо використання на митній території нашої держави даний 

транспортний засіб лише громадянами, які ввезли зазначені транспортні засоби, 

причому лише для особистих потреб. Дані автомобілі не можуть бути 

використані для реалізації комерційної мети з особливим аспектом на 

підприємницьку діяльність [2].  

Принциповим моментом вбачається той факт, що для митних цілей, 

автомобілі для особистого користування є товаром. Згідно з пунктом 57 статті 4 

Митного кодексу, товаром є будь-які рухомі речі, у тому числі ті, на які 

поширено режим нерухомої речі (крім транспортних засобів комерційного 
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призначення), валютні цінності, культурні цінності, а також електроенергія, що 

переміщується лініями електропередачі. Насправді, врегулювання соціальної 

напруги розпочато було ще декілька років тому, при цьому, з урахуванням 

досвіду Молдови. Основним моментом діяльності Молдови у цьому напрямку є 

– запровадження 70% знижки на розмитнення авто, що стало своєрідним 

поступком зі сторони уряду даної держави. Тим не менш, залишилась 

обов’язкова умова, тобто вивезення автомобіля з території держави. В свою 

чергу, при порушенні даного режиму, до нього застосовувались санкції, навіть 

із видворенням транспортного засобу за територію держави [3]. 

Цей досвід було використано і в України: 28 березня 2018 року було 

зареєстровано Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу 

України та деяких законодавчих актів України щодо стимулювання розвитку 

ринку транспортних засобів No 8208, підготовленого з метою створення 

передумов для зменшення вартості нових та бувших у вжитку імпортних 

легкових автомобілів шляхом зменшення розміру всіх митних платежів за 

митне оформлення таких авто до фіксованого платежу в розмірі 500 євро 

(ввізне мито) [4].  

Проаналізувавши даний аспект, стає очевидним той факт, що при 

використанні запропонованої моделі вирішення цього питання, поза увагою 

залишається фактор дотримання встановлених законодавством стандартів 

(тобто, у ввезення лише тих товарів, які відповідають вимогам якості та 

безпеки). А також можна сподіватися, що вказані вище рекомендації 

допоможуть імпортерам уникнути проблем при митному декларуванні товарів 

або звести до мінімуму негативні наслідки при виникненні таких. 

Саме тому, проблема ввезення, митного оформлення, а також 

використання транспортних засобів з іноземною реєстрацією на митній 

території України потребує комплексного законодавчого врегулювання. При 

цьому мають бути збалансовані інтереси як власників авто, так і держави, у 

тому числі щодо забезпечення наповнення дохідної частини Державного 

бюджету та дотримання вимог щодо нетарифного регулювання. 
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